

韩部部台法會則記(止)

◎黄秀琴

又來到一年一度柬埔寨基礎忠恕 聯合法會之際,今年依舊在送水節, 即西元 2024年11月14日星期四, 於金邊慈興講堂舉行一天幹部聯合法 會。此次法會籌辦由瑞周天曉天密慈 興單位統籌規劃,各單位協辦。法會 目標:「讓學員能明白一貫真傳的殊 勝;為何要行道;明因果道理,改過 自新;了解持齋意義與有何益處,進 而學習吃素;明白研究班好處,能積 極參班學習,成為修辦人才,使道務 在地化,道務鴻展,廣度群迷。」 感恩劉定文總領導點傳師特別 親臨主班,廖永康領導點傳師、陳平 常領導點傳師、陳立家領導點傳師, 以及各單位開荒柬國的點傳師蒞臨賜 導,乾道點傳師有:王正榮、陳昭湘、 張德欽、曾清海、王壬申、蕭文賢、 蕭仁德幾位點傳師;坤道點傳師有蔡 錦麗、王宛羚、王雅琪三位點傳師, 還有各單位道務助理及壇主、講師, 與 68 位輔導學長共同護持法會;學 員共有 348 位,係忠恕學院清口或學 習吃素的各班班員,這場法會共聚集 477 位人員參與。感恩這一場因緣, 讓我們相遇,共同學習。

是日早晨,前往慈興講堂的路途上,天空還有些昏暗;到中午抬頭仰望蔚藍的天空,時而烏雲,時而白雲,讓後學想起在來的飛機上,看到雲上的青天,晴天朗日,晴空一片,非常遼闊,腦中浮現出「萬里無雲萬里天」的字句。萬里無雲才會見到萬里天,如同我們的靈性沒有這些白雲、烏雲的遮蔽,晴空朗日,清淨光明。

早上7點多,各單位班員在慈興 講堂的廣場集合後,各自由幹部引導, 依序進入中堂就座,再共同參駕,大 家靜下心來準備聆聽一天的美妙法語。

在蔡錦麗點傳師慈悲說明獻供禮 節的意義後,開始獻供、獻香。隨後 恭請劉總領導點傳師帶領全體道親恭 讀祈求文,接著開班賜導:「精進不 怠,堅定道念」。

精進不怠 堅定道念 劉總領導點傳師慈悲賜導

一、前言:

「人身難得,大道難逢,中華難生,明師難遇。」今天我們承蒙 天 恩師德,及累世有修,才能得道、修



▲ 劉總領導點傳師慈悲講述「精進不怠, 堅定道念」。

道,得以脫離萬劫的苦淵,超生了死。 又能參與三曹普度收圓的大事,這都 是沾了 老中的恩典、祖師的鴻慈,以 及師尊、師母大恩大德,諸天仙佛的 慈悲護佑,前人、點傳師、引保師的 度化成全,這也是我們一貫道弟子所 感恩不盡的。

二、精進不怠:

- 壇主和辦事人員,要有上進的心, 自我要求,不能懈怠,才不會忽作 忽輟,半途而廢。
- 修道如逆水行舟,不進則退。誠心 修辦,帶動道親,以身作則,奮發 圖強,作為標竿、表率。

三、堅定道念:

修道者要有信念,要永遠保持道心、遇到任何困難、考驗,對道的

特 別報導 Special Report



▲ 陳平常領導點傳師慈悲講述「法會的殊 勝」。

信心要保持堅定,堅志奮鬥,才能 貫徹始終。

2. 俗云:「畏難者,心不堅也。因循者,心不堅也。聽言便移者,心不 堅也。始勤終懈者,心不堅也。」

四、結論:

最後,劉總領導點傳師勗勉幹部:

- 1. 功崇惟志,修道惟勤。
- 2. 《大學》:「君子有大道,必忠 信以得之,驕泰以失之。」
- 3. 天下無不可化之人,只恐誠心未 至,只怕信心未堅。

* * *

再來是大合照,留存法會因緣當 下的一瞬間。

<mark>法會的殊勝</mark> 陳平常領導點傳師慈悲賜導

之後開始進行上午的第一堂課, 由陳平常領導點傳師慈悲賜導:「法 會的殊勝」。

法會顧名思義是以法相會:「法不孤起,起必有因。」這個法會不是 突然發生,而是有因有緣,因有忠恕 學院,而策劃聯合法會。然後講到法 會有龍天護法,是天人共辦。

法會的殊勝有三大面向:

一、消減業障的葛藤:

- 1. 業障葛藤障礙修道路。
- 2. 歷劫輪迴所造之因。

- 1. 心誠感召仙佛的護持。
- 2. 摒息諸緣以淨化心靈。

三、堅定不退的信念:

- 1. 一念信根永為道種。
- 2. 深入道義以生清淨信。

結語:喚醒自我的覺醒,生發行功了 愿的動力。



▲ 感恩各位領導點傳師、點傳師們的慈語勉勵。

領導點傳師、點傳師慈語

上午第二堂課由蔡錦麗點傳師操 持。恭請劉總領導點傳師及三位領導 點傳師、九位點傳師上台,並坐在台 上,一一慈悲法語勉勵。

○廖永康領導點傳師:這一次後學隨 駕劉總領導點傳師參加法會,非常 難得總領導點傳師駕臨,表示非常 重視大家、歡迎大家,對大家的期 待也非常高。忠恕學院是老前人一 手創辦,到現在已經50年了!在全 世界,道務辦得最好,除台灣以外, 在國外就是柬埔寨,希望大家認真 努力,好好學習,好好修道,未來 道務的重責大任,要交給大家繼續 傳承。

- ○陳立家領導點傳師:立大志,了大愿,大愿力才能消除大業障;有機會讓大家立愿時,要勇於發大愿。
- ○王正榮點傳師:濟公老師慈悲云: 「修道修心。」要修成菩薩心。菩 薩心是清淨心,有一句話跟大家分 享:「心淨如蓮,一生芬芳。」
- ○陳昭湘點傳師:一、天天感恩;二、 天天精進;三、真人作主。希望大 家能夠堅固道心,團結一致,共同 在道場修辦道。有一件好事跟大家 分享:早上有一位道親寫訊息給後 學,他名字叫張○○,他說:「我 想清楚了!我現在要清口、要立 愿。」這一位張兄就在現場,我們 一起祝福他!

特 別報導 Special Report

- ○張德欽點傳師:有四件事情不能等: 孝順父母、行善積德、及時放下、 修道辦道。
- ○曾清海點傳師:希望大家抱持精進 再精進的心,一日修來一日功。在 學習當中自我提升,在提升當中自 我成就;除了成就自己,也要成就 別人。廣度有緣,行功立德。
- ①**王壬申點傳師**:把握機會修辦道, 財施、法施、無畏施,三施並進。
- ○蕭文賢點傳師:「諸行無常,是生滅法;生滅滅已,寂滅為樂」,即釋迦牟尼佛闡述的真理,並說明明師難遇與求道的可貴。
- ○蕭仁德點傳師:領導點傳師曾告訴後學,求道不是回天的保證,只是 一張入門票,要真修實煉才能回天。
- ○王雅琪點傳師:道很好,要認真修 (講三遍)。



▲ 精美的法會手冊。

諸位點傳師慈悲賜導完,蔡錦麗 點傳師接著介紹瑞周天曉單位年底有 兩座新中堂要安座,一座在柬國貢布 省,一座在柬國實居省,並誠摯邀請 劉總領導點傳師及各位點傳師蒞臨; 同時也拍下點傳師們珍貴的合照留 影。再來是14個單位的幹部上台,同 時也恭請總領導點傳師頒發愿力卡。

開中堂的殊勝

响午時分,由瑞周天定單位天園 堂成員帶動唱。隨後進入下午的課程, 分別由當地四位壇主講述「開中堂的 殊勝」(事後由瑞周天惠單位蓮芬學 長協助翻譯)。

※ 瑞周全真明德分部 張德心壇主

感謝點傳師慈悲度後學求道,並 栽培後學。起初沒有感受求道的好, 後來住在中堂學道,才漸漸明白道好, 從此開始學習吃素。

第一次來慈興講堂參加聯合法會時,聽到講師講述持齋的意義,讓後學對吃素更有信心,並下定決心吃素,直到現在。鼓勵在座各位也要吃素、立清口愿,不要「因為、但是……」而讓自己後悔。

崇明道院是在西元 2019 年 7 月 6 日開壇,目前住壇者有 40 幾位,後學 在此身擔壇主。為什麼取「崇明」? 是為了紀念老前人的故鄉崇明島。老 前人把道傳到台灣,而點傳師們把道 傳到柬國。請問大家:「我們坐飛機 到台灣求道好不好?(班員回答好)」 不好!道已來到你家,卻不願意求道, 這是很可惜的。

「有沒有人想開中堂?目的是什麼?」後學在西元 2016 年於慈興講堂開法會時,當下立愿於 5~7 年內開中堂。後來在崇明道院身擔壇主,達成後學的愿力。

回憶當初發愿開中堂時,在後學家的香蕉樹空地想像開中堂後,坐滿了人;但想只是第一步,之後要實行。

中堂有傳道、教化、修行的功能。 中堂是法船,我們已在法船上,不怕 下面淹水,是走向一條回家的路。

開中堂的殊勝有:1.禮拜仙佛的 場所;2.方便廣結善緣,接引眾生;3.辦 道開班,造就人才;4.便於承上啟下; 5.提升心靈的地方。

最後期許大家:「己立立人,己 達達人」。



▲ 柬國道親都殷殷期盼這場法會的到來。

※ 先天單位 張金妍壇主

前言講述泰國善堂老和尚求道 記,並說明開中堂的殊勝有:1.眾生 得道授記處;2.講道聞法的勝境;3.學 道修道成長所;4.身心靈的避難所; 5.救度眾生的法船。

開中堂的好處有:1.九玄七祖沾 光;2.廣結緣引眾生;3.開班程心性提; 4.人才出金線續;5.積功德化災難;6.彌 勒園家家樂。

後學與上天的因緣:

1. 進入中堂:後學來中堂的因緣,是 學習中文,在此同時就讀兩所大 學,又學電腦。起初學中文有6位, 後來 5 位離開中堂,只有後學留 著。後學一個月後求道,從求道至 今約十年了。

特 Special Report

- 向講師申請學習禮節:求道後看到 辦事人員學習禮節,非常莊嚴,讓 後學興起想學習獻供禮等禮節的 心。
- 3. 學習過程:後學就讀忠恕學院初級 部時,未曾請假;法會也是班班到, 學中文亦是如此,這是學習的精 神。遇到淹水時,後學問前賢:「可 否來中堂?」然而即使只有後學一 個人到,後學還是會來參班,就是 來看看中堂的屋頂,也願意來。在 中堂學習兩年後,就帶中文班。
- 4. 清口茹素:家中的環境不允許吃素,後學是到清口時才向母親稟報。母親擔心後學營養不夠,但她了解後學的性格,也不執著這件事。後學回家鄉,會煮素食給母親享用,並說道的好處。
- 5. 壇主的責任和後學的體悟分享:
 - (1)公共中堂壇主的責任與義務:教中文、安排流程、學習安排忠恕學院初級部運作、培訓翻譯人才、培養講員等等。
 - (2)後學希望在家鄉開一間中堂,讓 家人及村民走向修道之路。雖然 有此愿,但仍未執行,因在公堂

- 住壇尚有責任。後學姪女也住 中堂,後學之前常對她說立清口 愿之事,她不願意。但這事在今 年(2024)4月她去台灣訪道時 有轉機!她自從到台灣訪道,參 觀很多中堂,觀念也有所改變, 認為吃素很好。在上台分享心得 時,出口要立清口愿,這是後學 沒想到的事!現在不僅後學想開 中堂,姪女也想開中堂。
- (3) 向點傳師申請擴建金邊中堂:目前金邊有兩間中堂:金邊中堂及中洲中堂。本來只有一間中堂,後學建議點傳師再買一間,就是希望度更多人,進一步學習修辦道。在擴建金邊中堂時,照常開班。在這期間,後學差一點遇到車禍,還好躲過!開中堂前事務多,很累卻很開心,因為這是愿力。工程整修完成時,第一天金邊中堂復壇,第二、三天在金邊中堂開法會,第三天是中洲中堂辦理讀經會考,三天進行三個活動。

最後,後學以「點亮自己,照亮 他人」勉勵大家。

(續下期)